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Домашнее расчетное задание «РАСЧЕТ НЕЛИНЕЙНЫХ ЦЕПЕЙ»
для студентов третьего курса специальности МИ
по дисциплине «Электротехника, электроника и схемотехника ЭВМ»
Задача 1. Определить токи и напряжения всех элементов цепи (включая источник напряжения – «Е»), если известна схема, напряжение источника или элемента / ток элемента, ВАХ всех элементов (1, 2 и 3) [4 балла]

В таблице вариантов для каждого элемента указана соответствующая ВАХ по номеру и букве (см. графики).
Напряжение или ток указанного элемента задан в каждом варианте.
Дополнительно требуется рассчитать статические и динамические сопротивления всех нелинейных элементов в рабочей точке (1 балл).
Варианты данных к задаче 1

	Вар
	ВАХ элемента
	Напря​жение, В
	Ток,
А
	Размерность тока на ВАХ

	
	1
	2
	3
	
	
	

	1 
	1а
	2а
	2б
	Е = 8
	
	мA

	2 
	1а
	4а
	4б
	Е = 8
	
	мA

	3 
	1б
	2а
	2б
	Е = 8
	
	мA

	4 
	1б
	4а
	4б
	Е = 8
	
	мA

	5 
	2а
	1а
	1б
	U2 = 6
	
	мA

	6 
	2а
	3а
	3б
	U2 = 4
	
	мA

	7 
	2б
	1а
	1б
	U2 = 5
	
	мA

	8 
	2б
	3а
	3б
	U2 = 7
	
	мA

	9 
	3а
	2а
	2б
	
	I2 = 2
	A

	10 
	3а
	4а
	4б
	
	I4 = 5
	A

	11 
	3б
	2а
	2б
	
	I2 = 2
	A

	12 
	3б
	4а
	4б
	
	I4 = 5
	A

	13 
	4а
	1а
	1б
	Е = 12
	
	A

	14 
	4а
	3а
	3б
	Е = 12
	
	A

	15 
	4б
	1а
	1б
	Е = 12
	
	A

	16 
	4б
	3а
	3б
	Е = 12
	
	A

	17 
	4а
	2а
	2б
	U1 = 10
	
	мA

	18 
	2а
	4а
	4б
	U2 = 8
	
	мA

	19 
	4б
	2а
	2б
	U1 = 12
	
	мA

	20 
	2б
	4а
	4б
	U2 = 7
	
	мA

	21 
	3а
	1а
	1б
	
	I3 = 2
	мA

	22 
	1а
	3а
	3б
	
	I1 = 5
	мA

	23 
	3б
	1а
	1б
	
	I1 = 2
	мA

	24 
	1б
	3а
	3б
	
	I3 = 5
	мA


Примечания:

ВАХ нелинейного элемента выбирается по номеру графика (цифра) и букве кривой (а или б);
Заданные напряжение или ток относятся к элементу с соответствующим номером, например U2 – к нелинейному элементу 2.

Задача 2. Выбрать графо-аналитическим способом рабочую точку цепи (транзис​торного каскада) [2 балла].

Подобрать (рассчитать) параметры элементов (E, R, R1 и R2)  для обеспечения рабо​чей точки [1 балл].
Определить наибольший размах коле​баний входного сигнала, чтобы выходной сигнал не был искажен [2 балла].
Транзистор задан в таблице вариантов. 
Указание: считать, что входные ВАХ не зависят от изменения выходной величины.

ВАХ транзисторов необходимо нарисовать в масштабе на клетчатой или миллиметровой бумаге.

НЕ КСЕРОКОПИРОВАТЬ и НЕ ПЕЧАТАТЬ ИЗ ФАЙЛА!
	Вар
	Тран​зистор
	Напряж. источн.,

В
	Примечания

	1 
	КП103М
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	2 
	КТ331Б
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	3 
	КТ332А
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	4 
	КТ907А
	25
	

	5 
	КП103Л
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	6 
	КТ603
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	7 
	КТ908А
	15
	

	8 
	КТ602В
	60
	

	9 
	ГТ703Д
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	10 
	КТ332Б
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	11 
	КТ605А
	80
	

	12 
	КП302А
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	13 
	КТ908А
	15
	

	14 
	КТ801А
	40
	Входные характеристики заданы пунктиром

	15 
	ГТ403В
	15
	

	16 
	КП302В
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	17 
	КТ907Б
	10
	

	18 
	ГТ403Ж
	15
	

	19 
	КТ801Б
	35
	Входные характеристики заданы пунктиром

	20 
	КП103К
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	21 
	ГТ703А
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно

	22 
	КТ809А
	10
	

	23 
	КТ903А
	40
	Входные характеристики заданы пунктиром

	24 
	КТ315Г
	
	Напряжение источника выбрать самостоятельно



ВЫХОДНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОЛЕВЫХ ТРАНЗИСТОРОВ
С двумя изолированными затворами и индуцированным каналом п-типа
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С управляющим р-n-переходом и каналом n-типа.
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С изолированным затвором и встроенным каналом р-типа
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С управляющим р-n-переходом и каналом р-типа.
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ВХОДНЫЕ (а) И ВЫХОДНЫЕ (б) ХАРАКТЕРИСТИКИ БИПОЛЯРНЫХ ТРАНЗИСТОРОВ (ОЭ)
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Тран-зистор





R1





R2





R





Rнаг





Е





Вход





Выход





С(D)





И(S)





З1(G)





З2(G)





1





ID max = 30 мА;


UDS max = 21 B;


UG2S = 6 B;


Pmax = 200 мВт.





С(D)





И(S)





З(G)





2б





2а





2в





ID max = 43 мА;


UDS max = 20 B;


Pmax = 300 мВт.





ID max = 33 мА;


UDS max = 20 B;


Pmax = 300 мВт.





ID max = 24 мА;


UDS max = 20 B;


Pmax = 300 мВт.





З(G)





С(D)





И(S)





3





ID max = 15 мА;


UDS max = –20 B;


Pmax = 300 мВт.





С(D)





И(S)





З(G)





4б





4а





ID max = 12 мА;


UDS max = –16 B;


Pmax = 120 мВт.





ID max = 6,6 мА;


UDS max = –10 B;


Pmax = 120 мВт.





ID max = 3,8 мА;


UDS max = –10 B;


Pmax = 120 мВт.





ID max = 2,1 мА;


UDS max = –10 B;


Pmax = 120 мВт.





4г





4в





КТ911А; КТ911В


IС max = 400 мА;


UСЕ max = 40 B; (КТ911А)


UСЕ max = 30 B; (КТ911В)


Pmax = 3 Вт.





12








9








6








3





КТ908А; КТ908Б


IС max = 10 А;


UСЕ max = 20 B; (КТ908А)


UСЕ max = 15 B; (КТ908Б)


Pmax = 50 Вт.





КТ907А; КТ907Б


IС max = 2 А;


UСЕ max = 30 B; (КТ907А)


UСЕ max = 20 B; (КТ907Б)


Pmax = 25 Вт.





КТ809А


IС max = 3 А;


UСЕ max = 10 B;


Pmax = 2,5 Вт.





40





30


20





10





КТ903А; КТ903Б


IС max = 3 А;


UСЕ max = 60 B;


Pmax = 30 Вт.





КТ904А; КТ904Б


IС max = 0,8 А;


UСЕ max = 30 B;


Pmax = 5 Вт.





КТ802А


IС max = 5 А;


UСЕ max = 130 B;


Pmax = 50 Вт.





КТ801А; КТ801Б


IС max = 2 А;


UСЕ max = 60 B;(КТ801А)


UСЕ max = 40 B;(КТ801Б)


Pmax = 5 Вт.





КТ605А; КТ605Б


IС max = 0,2 А;


UСЕ max = 250 B;


Pmax = 1,4 Вт.





КТ602А; КТ602В


IС max = 75 мА;


UСЕ max = 100 B (КТ602А);


UСЕ max = 70 B (КТ602В);


Pmax = 2,8 Вт.





КТ603А; КТ603В; КТ603Д


IС max = 0,3 А;


UСЕ max = 30 B (КТ603А);


UСЕ max = 15 B (КТ603В);


UСЕ max = 10 B (КТ603Д)


Pmax = 0,5 Вт.





КТ315Б


IС max = 100 мА;


UСЕ max = 25 B;


Pmax = 150 мВт.





КТ315А


IС max = 100 мА;


UСЕ max = 25 B;


Pmax = 150 мВт.





КТ315А


IС max = 100 мА;


UСЕ max = 25 B;


Pmax = 150 мВт.





КТ315Г


IС max = 100 мА;


UСЕ max = 25 B;


Pmax = 150 мВт.





КТ315В


IС max = 100 мА;


UСЕ max = 40 B;


Pmax = 150 мВт.





КТ315А-ГКТ315Г





КТ331Б


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





КТ331А


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





КТ331В


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





КТ332Б


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





КТ332В


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





КТ332А


IС max = 2 мА;


UСЕ max = 15 B;


Pmax = 15 мВт.





ГТ703А; ГТ703В; ГТ703Д


IС max = 1,25 А;


UСЕ max = 20 B (ГТ703А); UСЕ max = 30 B;( ГТ703В); UСЕ max = 40 B;( ГТ703Д)


Pmax = 6 Вт.





ГТ403А; ГТ403В; ГТ403Ж


IС max = 1,25 А;


UСЕ max = 30 B (ГТ403А); UСЕ max = 45 B (ГТ403В); UСЕ max = 60 B (ГТ403Ж)


Pmax = 6 Вт.








